DUGEAD 1
UV 21


Fonctions

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Certains exercices sont simplement une version ‘fonction’ d’exercices déjà proposés lors du cours sur les boucles.

Vous pouvez aussi commencer à proposer des exercices d’annales (ceux qui ne font pas intervenir de procédure).
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Exercice 1

Ecrire l'algorithme et l'implantation en MAPLE d'une fonction, dont le nom est MAXI2, qui retourne le plus grand de deux nombres.

Exercice 2.

Ecrire l'algorithme et l'implantation en MAPLE d'une fonction dont le nom est MINI3, qui retourne le plus petit de trois nombres.

Exercice 3.

Ecrire l'algorithme et l'implantation en MAPLE d'une fonction dont le nom est SOM, qui retourne la somme des n premiers entiers positifs.

Exercice 4 (différence print/RETURN)

Exécutez les commandes suivantes :

	restart;

g :=proc()
RETURN(1) :
end:

g();
x:=g(): 

print(“x vaut”,x);
	restart;

f :=proc()
print(1) :
end:

f();
y:=f(): 

print(“y vaut”,y);


Exercice 5.

Ecrire en Maple une fonction SOMCHIFFR qui calcule la somme des chiffres d'un entier quelconque n (si l'entier n entré est 12304, la somme de ses chiffres est 10). On pourra utiliser les fonctions irem et iquo : irem(n,p) donne le reste de la division euclidienne de l'entier positif n par l'entier positif p ; iquo(n,p) donne le plus grand entier q tel que qp <= n. 

Exercice 6.

Ecrire une fonction MAPLE dont le nom est SOMEXP, qui calcule la somme:1+x/1!+x^2/2!+x^3/3!+....+x^n/n! pour x réel quelconque et n entier. 

Exercice 7.

Ecrire une fonction MAPLE dont le nom est OCC, qui, étant donnés une liste L et un nombre x, compte le nombre d'occurrences de x dans L.

Exercice 8.

Ecrire une fonction MAPLE dont le nom est POISSON, qui fournit la liste des probabilités de poisson pour un paramètre m donné, pour k variant de 0 à 10.

Exercice 9.

Ecrire une fonction MAPLE dont le nom est SUP qui, étant donnés une liste L et un nombre x, supprime toutes les occurrences de x  dans L (i.e. qui renvoie une liste formée à partir de la liste initiale en supprimant les occurrences de x).

Exercice 10.

Ecrire une fonction MAPLE qui retourne la valeur vrai si tous les éléments de la liste L1 sont dans la liste L2.(L1 incluse dans L2).

Exercice 11.

Ecrire une fonction MAPLE, commençant par: SUITE:=proc(f::procedure,n::integer,x0::numeric), qui calcule le nième terme d'une suite définie par la récurrence x[n+1]=f(x[n]), et dont le premier terme est x0.

Exercice 12.

Un étudiant est représentée par une liste de taille 4 contenant respectivement son numéro de carte, son nom, son prénom et son âge (par exemple [124098, ‘‘Pomon’’, ‘‘Jules’’, 19]). On a une liste contenant l’ensemble des étudiants d’un groupe. Ecrire une fonction MAPLE, commençant par: Jeunes:=proc(L::list(numeric),b::numeric) qui retourne le nombre d'étudiants dont l’âge est inférieur ou égal à b.

Ecrire une fonction PlusVieux renvoyant le numéro de carte de l’étudiant le plus vieux (ou de l’un d’entre eux s’il y en a plusieurs).

Exercice 13.

Ecrire une fonction MAPLE, commençant par: DICHO:=proc(f::procedure,a::numeric,b::numeric), qui résout l'équation f(x)=0 par dichotomie en donnant une valeur par defaut a 0.001 pres. On supposera a<b, f(a)<0, f(b)>0 et f strictement croissante sur [a,b].

Exercice 14.

Ecrire une version récursive de la fonction SOMCHIFFR 

Exercice 15.

Dans cet exercice, nous voulons créer notre propre fonction sort.  

1. Ecrire une fonction IndiceMin qui renvoie l'indice du plus petit élément d'une liste L. 

2. Ecrire une fonction qui, étant donnée une liste L et un nombre x, renvoie la liste où l’on a ajouté x à la fin de L.

3. En se servant des deux questions précédentes, écrire une fonction MySort équivalente à la fonction sort.

Exercice 16.

L’objectif de cet exercice est de réaliser une analyse des données fournies par une chaîne de magasins. Pour chaque magasin vous avez un identifiant (entier [1,5]) ainsi que la ville où se trouve l’enseigne. Pour chaque achat vous avez l’identifiant du magasin, le code du produit (entier [1,15]) ainsi que le montant (entier [1, 1000]).

Question 1 : Simulation des données.

1. Ecrire une méthode SAchat() qui retourne une liste contenant les informations relatives à un achat. Les différentes valeurs seront générées au hasard suivant les contraintes données dans l’introduction et suivant la définition de liste suivante : 

[identifiant magasin, identifiant produit, montant].

2. Ecrire une méthode StotalAchat(n ::integer) qui retourne une liste contenant l’ensemble des achats à évaluer. Vous testerez votre méthode avec une valeur de n comprise entre 1000 et 2000.

Remarque : utiliser la méthode rand(min..max) qui permet de générer une méthode donnant un entier au hasard entre [min,max].

Exemple : h :=rand(1..4) ; h() ;   #=> on obtient par exemple 3.

Avec un seul argument rand(max) l’appel est équivalent à rand(0..max-1).

Question 2 : Evaluation d’un magasin

1. Ecrire une méthode CAHT(n ::integer) qui pour un magasin (dont l’identifiant est donné en paramètre) retourne  le chiffre d’affaire hors taxe.

2. Ecrire une méthode AchatMoyen(n ::integer) qui pour un magasin (dont l’identifiant est donné en paramètre) retourne le montant moyen des achats.

3. Ecrire une méthode NbreVenteProduit(n ::integer, p ::integer) qui pour un magasin et un produit retourne le nombre de ventes.

4. Ecrire une méthode ProduitVedette(n ::integer) qui pour un magasin (dont l’identifiant est donné en paramètre) retourne l’identifiant du produit le plus vendu.

5. Ecrire une méthode Analyse(n ::integer) qui pour un magasin (dont l’identifiant est donné en paramètre) affiche le chiffre d’affaire hors taxe, le montant moyen des achats ainsi que l’identifiant du produit le plus vendu.

Exercice 16 :

Une association reçoit des dons. Un donateur peut effectuer plusieurs dons. Chaque don est implanté sous la forme d’une liste de deux éléments le premier étant le nom du donateur en chaîne de caractères le deuxième le montant en Franc (sans centime). L’ensemble des dons est implanté sous forme d’une liste de dons. On a donc une liste de listes.

Exemple 

L :=.[[״ELF״,10000],[״BNP״,10000],[ ״MARTIN״,500],[״DUPONT״,300],[ ״MARTIN״,200]] 


1°) Implanter l’algorithme suivant en Maple

	procédure ajout(L)

Déclaration des paramètres

L : de type liste de liste ENTREE et SORTIE

Déclaration des variables locales


SL : de type liste


X :chaîne de caractère


M :entier

Suite colonne suivante
	Début

Mise_a_zero(SL)

Message(״Nom du donateur״)

Lire (X)

Message(״MONTANT ? ״)

Lire(M)

Ajouter(X,SL)

Ajouter(M,SL)

Ajouter(SL,L)

Retour


2°) Ecrire en Maple une fonction moy donnant à partir d’une liste L de don, le montant moyen des dons.

3°) En fin d’année on veut une liste RECAP des dons ou le donateur apparaît une seule fois avec le montant total de tous ses dons et par ordre alphabétique. Ecrire la fonction cloture qui à partir de L construit cette liste RECAP. Et donner la commande Maple permettant d’obtenir le don moyen par donateur.

Exercice 17 :

Le but est ici d'écrire un programme permettant d'effectuer le classement du groupe 2 de l’EuroFoot 2004 (Angleterre, Croatie, France, Suisse) après le déroulement de tous les matchs. 

La liste des matchs est la suivante : 

  Suisse - Croatie

  France - Angleterre

  France - Croatie

  Suisse - Angleterre

  Angleterre - Croatie

  Suisse - France

Pour le classement des équipes, les règles d'attribution des points sont les suivantes : 

· pour chaque victoire, une équipe récolte 3 points ;

· pour chaque match nul, une équipe récolte 1 point ;

· pour chaque défaite, une équipe récolte 0 point.

Après la série de matchs, il convient de stocker dans un tableau, les informations suivantes pour chacune des équipes : points, buts marqués, buts encaissés.
Plusieurs solutions sont possibles et seront acceptées (mais il faut (au moins) un tableau). 

Partie 1 : le calcul des points

Écrire un fichier foot.cc qui demande à l’utilisateur d’entrer les résultats des matchs, puis qui affiche les résultats de chaque équipe : nombre de points obtenus, nombres de buts marqués et de buts encaissés, ainsi que la différence de buts (cf plus bas pour un exemple de déroulement). 

Partie 2 : le classement

On souhaite maintenant pouvoir afficher le classement des équipes. 

Pour le classement, le choix se fera premièrement sur le nombre de points obtenus, puis en cas d'égalité sur la différence de buts, puis si nécessaire sur le nombre de buts marqués. Si malgré tous ces critères, deux équipes sont toujours à égalité, vous êtes libres de choisir quelle équipe précède l’autre. 

Toujours dans votre programme foot.cc, définissez une fonction pour comparer deux équipes (par exemple bool meilleure(Equipe, Equipe);, ou toute fonction similaire qui vous semblera convenir par rapport à ce que vous avez fait jusqu'ici). 

Pour effectuer le classement, on utilisera la fonction définie ci-dessus et la méthode suivante (utilisant des index à la C++ : entre 0 er 3) : 

pour i allant de 0 à 2

  pour j allant de 3 à i+1 (en décroissant)

    si equipe[j] est meilleure que equipe[j-1]

    alors échanger ces 2 équipes  

Indication : Il pourra être ici utile d'avoir une fonction qui échange ses 2 arguments. 

Exemple de déroulement : 

Suisse - Croatie ? 2 1

France - Angleterre ? 2 0

France - Croatie ? 3 1

Suisse - Angleterre ? 1 1

Angleterre - Croatie ? 2 1

Suisse - France ? 1 2

Résultats :

 Angleterre : 4 points, 3 buts marqués, 4 buts encaissés, différence : -1

 Croatie : 0 points, 3 buts marqués, 7 buts encaissés, différence : -4

 France : 9 points, 7 buts marqués, 2 buts encaissés, différence : 5

 Suisse : 4 points, 4 buts marqués, 4 buts encaissés, différence : 0

Le classement final est :

  1 : France

  2 : Suisse

  3 : Angleterre

  4 : Croatie

